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درسپایهمدرسه

دبیر

نام و نام خانوادگی

حسابان

yماکزیمم مطلق تابع با ضابطۀ  کدام است؟1 = −x + ۳ x − x۳ ۲

(2 صفر (1

فاقد ماکزیمم (4 (3

 

۳
۱

 

۳
۲

از کشور 1388 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

yشکل زیر، نمودار تابع  می باشد. نمودار  به کدام صورت است؟2 = f(x)f (x)′

(1

(2

(3

(4

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ پیش ازمون ریاضیکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار
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yمقدار مینیمم نسبی تابع  کدام است؟3 = ۳ x − ۱۲

(2 صفر (1

(4 (3

−۱

۱−۲

ابراهیمی - علی شهرابی فراهانی - کامیار علیون تالیفی محمد مصطفی 

تستر علوم تجربی دوازدهم

تستر ریاضی و فیزیک دوازدهم

yمقدار مینیمم نسبی تابع  کدام است؟4 = ۳ x − x۳ ۲

(2 صفر (1

(4 (3

−  

۲
۱

−  

۳
 

۳ ۲
−  

۳
 

۳ ۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

، کدام است؟5 yطول نقطۀ عطف نمودار تابع  = (۵ − x) ۳ x۲

صفر (2 -1 (1

2 (4 1 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

های منفی6 های مثبت و یک واحد به سمت  فرض کنید  باشد. اگر  را 2 واحد به طرف 

انتقال دهیم به تابع  تبدیل می شود.  تابعی است که تنها در بازۀ  نزولی است. در این صورت  کدام

است؟

f x =( ) ax +۳ bx −۲ ۲x + ۱f x( )xy

g x( )g x( )۰, ۳( )a, b( )

(2 (1

(4 (3

(  ,  )
۳
۱

۲
۱۲, ۳( )

(  ,  )
۶
۱

۳
۱

(  ,  )
۳
۲

۲
۵

تالیفی میلاد منصوری

f(x)f(x)نمودار مشتق تابع پیوسته  به صورت زیر است، در مورد اکسترمم های نسبی  کدام گزینه صحیح است؟7

دو مینیمم و یک ماکزیمم دارد. (1

دو ماکزیمم دارد. (2

دو ماکزیمم و یک مینیمم دارد. (3

فاقد اکسترمم است. (4

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 12 1399
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، همواره روبه بالا است؟8 yبه ازای کدام مجموعه مقادیر a، تقعر منحنی به معادلۀ  = x +۴ ax +۳
 x

۲
۳ ۲

(2 (1

(4 (3

−۱ < a < ۱−۱ < a < ۲

−۲ < a < ۱−۲ < a < ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392

yمبدأ مختصات برای تابع  چه نقطه ای محسوب می شود؟9 = x ۳ x۲

مینیمم (2 ماکزیمم (1

معمولی (4 عطف (3

تالیفی مدرسه ریاضی سلامیان

اگر  تنها نقطه ای باشد که تابع  در آن تغ�ر تقعر می دهد. ولی عطف نیست،10

 کدام است؟

x = bF x =( ) x − ۱  x + ax + ۵  ( ) ∣
∣ ۲

∣
∣

a + b

-5 (2 5 (1

-1 (4 1 (3

تالیفی محمد درمان

هندسه

،  و  مفروض اند. به ازای چه مقادیری از  طول11 بردارهای 

تصویر قائم بردار  بر بردار  با طول بردار  برابر است؟

=a ۱, ۰, −۳( )=b ۷, ۱, −۱( )=c −m − ۲, ۱۰m , −m( ۲ ۲ )m

c×a bc

2 (2 (1

هیچ  مقدار  (4 (3

−۲ , ۲

−۲m

تالیفی حسین سعیدی

چهار بردار  و  در دو رابطۀ  و  صدق می کنند، الزاماً دو بردار غیرصفر  و12

 نسبت به هم کدام وضع را دارند؟

c, b, ada × c = d × ba × d = c × ba + b

c + d

قرینه (2 مساوی (1

موازی (4 عمود (3

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

4/19لرنیتو 1401

،  و  واقع هستند، اگر از نقاط13  ،  ،  ، وجوه مکعب مستطیلی بر صفحات 

تای آن ها دقیقاً بر  ، ،  و   ،  ،  ،

تای آن ها داخل مکعب مستطیل واقع شده باشند،  کدام است؟ دو وجه و 

x = −۱x = ۲y = −۲y = ۳z = ۱z = ۳
A(۰ , −۲ , ۳)B(−۱ , ۳ , ۲)C(۱ , ۱ , ۲)D(−۱ , −۲ , ۱)E(۰ , ۰ , ۲)F (۲ , ۲ , ۳)m

n۲m − n

7 (2 6 (1

4 (4 3 (3

تالیفی نرگس کارگر

14
  مساحت ناحیه ای که توسط رابطه های  محصور شده، کدام است؟

⎩
⎨
⎧ x > y∣ ∣

x > y − ۲
y > ۰

(2 (1

(4 (3

۱
 

۲
۱

۲
 

۲
 ۲

تالیفی حسین سعیدی

، دو بردار  و  بر هم عمود هستند؟15 m=aبه  ازای کدام مقدار  (۱ ,  −۲ ,  ۳)=b (m ,  ۲ ,  m − ۱)

(2 (1

(4 (3

۳
 

۴
۷

 

۳
۲

 

۳
۵

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 9 1400

ABC=Vدر مثلث  اگر  و  مساحت مثلث  باشد،  برحسب  کدام است؟16 ( +AB ) ×AC ( +AB )BCSABC  

∣
∣
∣
V

∣
∣
∣

S

(2 (1

(4 (3

S۲S

۴S۶S

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1382

بردارهای  و  مفروض اند. اگر دو بردار  و  در یک راستا باشند، حاصل17

 کدام گزینه خواهد بود؟

a = (۱ , m , ۲)b = (۲ , −۱ , n)۲ +a  j−i ۳b

۳mn

10 (2 11 (1

-10 (4 -11 (3

تالیفی نرگس کارگر

www.alirezaafshar.org
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5/19لرنیتو 1401

کدام رابطه نشان دهندۀ شکل زیر است؟18

(1

(2

(3

(4

  {
− ۲ ≤ x ≤ ۳
y = ۴

  {
− ۲ < x ≤ ۳
y = ۴

  {
− ۲ < x ≤ ۳
y < ۴

  {
− ۲ < x ≤ ۳
y ≤ ۴

تالیفی جعفر میکائیلی

، سه بردار  ،  و  در یک صفحه اند؟19 m=aبه  ازای کدام مقدار  −۱, ۲, ۳( )=b ۲, ۰, ۱( )=c −۴, m, ۵( )

2 (2 -2 (1

4 (4 3 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

xچند نقطه با مختصات صحیح در رابطۀ  صدق می کند؟20 +۲ y ≤۲ ۴

15 (2 17 (1

11 (4 13 (3

تالیفی نرگس کارگر

ریاضیات گسسته

اعداد 2 تا  را روی  گوی یکسان می نویسیم و در کیسه می گذاریم. زمانی که حداقل 7 گوی بیرون می آوریم، به طور یقین دو21

عدد با مقسوم علیه مشترک بزرگ تر از 1 مشاهده می شود. حداقل مقدار  کدام است؟

nn − ۱
n

11 (2 12 (1

14 (4 13 (3

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 9 1400

xتعداد جواب های صحیح نامنفی نامعادلۀ  چندتا است؟22 + y + z ≤ ۵

(2 (1

(4 (3

۶۵۵۶

۶۰۷۵

تالیفی محمد علی نیک بخش

www.alirezaafshar.org
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کدام یک از مربع های زیر، یک مربع لاتین است؟23

(2 (1

(4 (3

تالیفی بهمن موذنی پور

به چند طریق می توان 7 خودکار مشابه را بین علی و حسن و حمید قسمت کرد به طوری که هیچ کدام دست خالی نمانند؟24

16 (2 15 (1

20 (4 18 (3

تالیفی علیرضا رواگرد

در کیسه ای 7 مهرۀ سفید، 5 مهرۀ سیاه و 3 مهرۀ سبز موجود است. دست کم چند مهره از کیسه بیرون آوریم تا مطمئن باشیم25

لااقل 4 مهرۀ سفید یا 3 مهرۀ سیاه یا 2 مهرۀ سبز بیرون آمده است؟

7 (2 6 (1

9 (4 8 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396

به چند طریق می توان 15 نوع گل یکسان را بین 4 نفر تقسیم کرد به طوری که به نفر اول حداقل یکی، به نفر دوم حداقل دوتا، به26

نفر سوم حداقل سه تا و به نفر چهارم حداقل چهارتا گل برسد؟

14 (2 56 (1

84 (4 48 (3

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 10 1400

حروف کلمۀ  را روی هفت کارت متمایز نوشته و به تصادف کنار هم قرار می دهیم. چقدر احتمال دارد هیچ دو27

حرف  کنار هم نباشند؟

N AZAN IN

N

(2 (1

(4 (3

 

۷
۱

 

۷
۲

 

۷
۳

 

۷
۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

www.alirezaafshar.org
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،  و  بدون28 ،  و  راه هایی بسازیم به طوری که هیچ کدام از روستاهای   ، به چند طریق می توانیم بین روستاهای 

ارتباط با روستای دیگر نماند؟

ABCDABC

45 (2 37 (1

54 (4 52 (3

تالیفی حسین پیرزاد

چند تابع یک به یک مثل  از مجموعۀ  به  وجود دارد به طوری که  و29

 باشد؟

fa  , a  , ..., a  { ۱ ۲ ۴}b  , b  , b  , b  , b  { ۱ ۲ ۳ ۴ ۵}f a   b  ( ۱) = ۱

f a  =( ۲) b۲

36 (2 12 (1

18 (4 27 (3

تالیفی مصطفی دیداری

30RANGIN کلمات شش حرفی نوشته ایم، یکی از این کلمات را انتخاب می کنم. با چه احتمالی خود کلمه RANGIN با حروف کلمه

انتخاب می شود؟

(2 (1

(4 (3

 

۶
۱

 

۶۱
۱

 

۳۶۰
۱

 

۱۲۰
۱

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 11 1399

فیزیک

برای توجیه اثر فوتوالکتریک، انیشتین باتوجه به کارهای قبلی انجام شده در زمینۀ ............ نور را به صورت ............ در نظر گرفت.31

تابش گرمایی - یک میدان الکتریکی و مغناطیسی عمود بر هم (1

الکتریسیتۀ ساکن - یک میدان الکتریکی و مغناطیسی عمود بر هم (2

تابش گرمایی - مجموعه ای از بسته های انرژی (3

الکتریسیتۀ ساکن - مجموعه ای از بسته های انرژی (4

الحوائجی تالیفی سعید باب 

n)در اتم هیدروژن، محدودۀ تقریبی طول موج های رشتۀ پاشن  برحسب میکرومتر کدام است؟ 32 =′ ۳)(R = ۰/۰۱ nm )−۱

2) تا  1) تا 

4) تا  3) تا 

۰/۹۲۰/۹۴/۴

۱/۶۲۱/۶۴/۴

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

www.alirezaafshar.org
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در یک آزمایش فوتوالکتریک، بسامد نور تابیده شده را تغ�ر می دهیم. درنتیجه بیشینۀ انرژی جنبشی فوتوالکترون ها چهار برابر33

می شود. اگر بسامد، k برابر شده باشد، کدام رابطه، k را درست نشان می دهد؟

(2 (1

(4 (3

۱ < k < ۴k = ۴

k > ۴k < ۱

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

در اتم هیدروژن بسامد چندمین خط طیفی در رشتۀ لیمان برابر  است؟ ( و34

(

 ×
۳
۸

۱۰ Hz۱۵R =  ۱/nm
۱۰۰
۱

c = ۳ × ۱۰ m/s۸

دومین (2 اولین (1

چهارمین (4 سومین (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

فوتونی با طول موج  به سطح فلزی می تابانیم. اگر فوتوالکترونی با تندی  از سطح فلز جدا شود، حداقل35

(  ، انرژی لازم برای جدا شدن الکترون از فلز ............ (جرم الکترون  و 

۳۱۰ nm۴ × ۱۰ m/s۵

۱۰ kg−۳۰hc = ۱۲۴۰ eV .nme = ۱/۶ × ۱۰ C−۱۹

برابر با  ژول (2 کوچک تر یا برابر با  ژول (1

برابر با  ژول (4 کوچک تر یا برابر با  ژول (3

۵/۶ × ۱۰−۱۹۵/۶ × ۱۰−۱۹

۷/۲ × ۱۰−۱۹۷/۲ × ۱۰−۱۹

تالیفی مجید ساکی

،  گیگاهرتز و توان تشعشع آنتن آن  وات است. در هر دقیقه چند فوتون از36 بسامد یک فرستندۀ رادیویی 

این آنتن گسیل می شود؟

( )

F M۳۰۴/۸ × ۱۰۴

e = ۱/۶ × ۱۰ C , h =−۱۹ ۴ × ۱۰ eV .s−۱۵

(2 (1

(4 (3

۲ × ۱۰۳۱۲ × ۱۰۲۹

۱/۵ × ۱۰۲۹۱/۵ × ۱۰۳۱

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1400

در پدیدۀ فوتوالکتریک برای اینکه بخواهیم بیشینۀ انرژی جنبشی فوتوالکترون های جدا شده از فلز افزایش یابد، چند مورد از37

راهکارهای زیر مؤثر است؟

الف) افزایش شدت نور فرودی

ب) افزایش دورۀ تناوب نور فرودی

پ) افزایش طول موج نور فرودی

ت) افزایش دامنۀ میدان الکتریکی نور فرودی

ث) افزایش تابع کار فلزی که به آن نور تابیده می شود.

2 مورد (2 3 مورد (1

هیچ یک از موارد (4 1 مورد (3

الحوائجی تالیفی سعید باب 

www.alirezaafshar.org
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یک مکعب فلزی توپر با ضلع  را گرم می کنیم. اگر از تمام قسمت های مکعب تابش الکترومغناطیس با شدت38

 در بسامد  صورت گیرد، در یک دقیقه چند فوتون از مکعب تابش می شود؟

۲۰ cm

۶۶ μW/m۲۸۰۰ THz

(h = ۶/۶ × ۱۰ Js)−۳۴

(2 (1

(4 (3

۳۶ × ۱۰۱۳۳۶ × ۱۰۱۱

۱۸ × ۱۰۱۳۱۸ × ۱۰۱۴

تالیفی جواد قزوینیان

،  است. اگر بسامد نور تابیده شده به39 بیشینۀ تندی فوتوالکترون های جداشده از سطح فلزی با تابع کار 

( سطح فلز را 2 برابر کنیم، بیشینۀ تندی فوتوالکترون ها تقریباً چند متر بر ثانیه می شود؟ (

۴/۵ eV۶ × ۱۰ m/s۵

m  ≃e ۹ × ۱۰ kg−۳۱

(2 (1

(4 (3

۱۲ × ۱۰۵۶  ×۲ ۱۰۵

۱۵ × ۱۰۵۲۴ × ۱۰۵

تالیفی فرزاد نامی

در اتم هیدروژن نسبت کوتاه ترین طول موج در ناحیۀ فرابنفش به کوتاه ترین طول موج در ناحیۀ فروسرخ کدام است؟40

پفوندبراکتپاشنبالمرلیماننام طیف

12345مقدار 

 

n′

(2 (1

(4 (3

 

۹
۱

 

۳
۱

 

۴
۱

 

۲۵
۱

الحوائجی تالیفی سعید باب 

شیمی

، با غلظت 1 مولار مادۀ  آغاز شده باشد، بازده درصدی این41 اگر واکنش تعادلی: 

واکنش، کدام است؟

A(g) ⇄ ۲B(g) , K = ۲mol.L−۱A

52/5 (2 50 (1

62/5 (4 60 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

www.alirezaafshar.org
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کدام یک از گزینه های زیر درست است؟42

نیتروژن به عنوان عنصری ضروری برای رشد و نمو گیاهان به مقدار کمی از هوا و به مقدار زیادی از خاک وارد گیاه می شود. (1

نیتروژن از طریق ترکیباتی مانند اوره و آمونیاک مستقیم به گیاه تزریق می شود. (2

3) مناسب از شرایط لازم برای رشد گیاه محسوب شده و آمونیاک را برای تنظیم  مستقیم به خاک تزریق می کنند.

آمونیاک را می توان مادۀ اولیه برای تهیۀ کودهای شیمیایی دانست. (4

pHpH

تالیفی مرتضی نصیرزاده

، پس از باز شدن شیر میان دو ظرف (در دما و فشار اتاق) درجهت43 واکنش در حالت تعادل کدام دو ماده با یکدیگر در ظرف 

رفت، پیشرفت می کند؟ (با کمی تغ�ر)

A

گاز هیدروژن و ید جامد (1

اتانول مایع و استیک اسید مایع (2

گازهای گوگردی دی اکسید و اکسیژن (3

گازهای نیتروژن مونواکسید و اکسیژن (4

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

اگر نیتروژن دی اکسید موجود در ۲۰۰ لیتر هوا در ساعت ۸ صبح با مقدار کافی  وارد واکنش شود، تقریباً چند میکروگرم اوزون44

)  ( غلظت  ساعت 8 تروپوسفری تولید می شود؟ (چگالی  = 

( صبح = 

O  ۲

N O  ۲۲ kg.m−۳(O = ۱۶ , N = ۱۴  : g.mol )−۱N O  ۲

۰/۱۲ ppm

25 (2 12/5 (1

100 (4 50 (3

تستر علوم تجربی دوازدهم

تستر ریاضی و فیزیک دوازدهم

دو واکنش  و  دارای میزان انرژی یکسان، از نظر اندازه، برای رسیدن از قلۀ نمودار انرژی- پیشرفت واکنش به سطح انرژی45

فرآورده  ها هستند. واکنش  گرماده و واکنش  گرماگیر است. کدام گزینه پیرامون آن  ها درست می باشد؟

AB

AB

سرعت دو واکنش باهم یکسان است. (1

انرژی فعالسازی در واکنش  بیشتر از واکنش  است. (2

اگر سطح انرژی فرآورده  ها در دو واکنش یکسان باشد، پایداری مواد اولیه در واکنش  بیشتر است. (3

واکنش  سریع  تر از واکنش  انجام می  شود. (4

AB

A

AB

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 8 1399

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1399

www.alirezaafshar.org
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تعادل  در سیلندری با پیستون روان برقرار است. با افزایش فشار روی پیستون کدام مورد46

روی نمی دهد؟

N  (g) +۲ ۳H  (g) ⇄۲ ۲N H  (g)۳

در اولین لحظه سرعت واکنش رفت وبرگشت هر دو زیاد می شود. (1

تعادل به راست جابه جا شده و تعداد مول های واکنش دهنده ها کم و فرآورده زیاد می شود. (2

مجموع شمار مول های گازی در تعادل جدید نسبت به تعادل اولیه کمتر است. (3

در تعادل جدید غلظت واکنش دهنده ها کمتر و فرآورده بیشتر از تعادل اولیه است. (4

تالیفی مصطفی رستم آبادی

باتوجه به نمودار، چند عبارت از عبارت های زیر نادرست است؟47

الف) بیشترین مقدار گازهای آلاینده بین 6 صبح تا 10 صبح است.

ب) گاز اوزون در هر زمان از شبانه روز باتوجه به حضور نیتروژن دی اکسید در هوا، تولید

می شود.

پ) حداکثر غلظت اوزون در روز کمتر از حداکثر غلظت  و بیشتر از حداکثر غلظت 

 است.

ت) از 4 صبح تا ۹ صبح رنگ قهوه ای (کم شدن شفافیت) هوا به تدریج زیاد می شود.

N O

N O۲

1 (1

2 (2

3 (3

4 (4

تالیفی محمدعلی زیرک

مخلوط گازی زیر در یک سرنگ به حالت تعادل رسیده است:48

افزایش دما و افزایش فشار به ترتیب چه اثری بر این تعادل دارند؟

N  (g) +۲ O  (g) ⇄۲ ۲N O  (g) ΔH =۲ +۹۰/۴ kJ

جابه جایی درجهت رفت - جابه جایی درجهت برگشت (1

بی اثر است - جابه جایی درجهت رفت (2

جابه جایی درجهت برگشت - جابه جایی درجهت رفت (3

جابه جایی درجهت رفت - بی اثر است. (4

تالیفی محمدعلی زیرک

www.alirezaafshar.org
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چند مورد از مطالب زیر درست است؟49

الف) برگرداندن پسماندها به مونومرهای اولیه کاری بس دشوار است.

ب)  در شرایط مناسب با متانول واکنش می دهد و به مونومرهای اولیه تبدیل می شود.

پ) در صنعت متانول را از واکنش گازهای  و  در دمای بالا و فشار معمولی و در حضور کاتالیزگر تهیه می کنند.

ت) گازهای  و  موردنیاز برای تهیۀ متانول را از واکنش گاز متان با بخار آب در دما و فشار بالا و در حضور کاتالیزگر تهیه

می کنند.

P ET

H۲CO

COH  ۲

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

تالیفی مصطفی رستم آبادی

باتوجه به شکل های زیر که به نمودارهای "انرژی- پیشرفت واکنش" در واکنش های تجزیۀ  و  مربوط است، می توان50

دریافت که واکنش ............، ............، تجزیه ............ و مقدار انرژی فعال سازی آن ............ است و سرعت واکنش رفت

............ از سرعت واکنش برگشت ............ بیشتر است.

ABM N

(2) - گرماگیر -  آسان تر - بیشتر - (1) - (2) (1

(1) - گرماده -  سخت تر - کمتر - (2) - (1) (2

(2) - گرماگیر -  آسان تر - کمتر - (1) - (1) (3

(2) - گرماده -  سخت تر - بیشتر - (2) - (2) (4

M N

AB

M N

AB

تالیفی محمدعلی زیرک

ریاضی

اعداد طبیعی فرد را طوری دسته بندی می کنیم که تعداد جملات هر دسته، برابر شمارۀ آن دسته باشد، یعنی51

{۱}. در این  صورت جملۀ آخر واقع در دستۀ شمارۀ چهل، کدام است؟ , {۳ , ۵} , {۷ , ۹ , ۱۱} , ...

1589 (2 1563 (1

1651 (4 1639 (3

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

کدام یک از دنباله های زیر، یک دنبالۀ حسابی است؟52

(2 (1

(4 (3

a  =n  

۳
۲n

a  =n n +۲ ۱

a  =n  

۲
n + ۱

a  =n  

n − ۱
۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

www.alirezaafshar.org
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اعداد طبیعی فرد را به طریقی دسته بندی می کنیم که تعداد جملات در هر دسته، برابر شمارۀ آن دسته باشد،53

,(۱)؛ مجموع دو جملۀ اول و آخر دستۀ سی اُم، کدام است؟ (۳, ۵), (۷, ۹, ۱۱), ...

1750 (2 1700 (1

1850 (4 1800 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

،  و  باشد، حدود کامل  کدام54 اگر 

گزینه است؟

A = {x∣ −  ≤
۳
۵

 <
۳

x − ۱
۱}B = {x∣ − ۴ ≤ x < ۰}(۳n − ۲) ∈ (A − B)n

  (2 (1

  (4 (3

[  , ۳]
۳
۱

(  , ۲)
۳
۲

(  , ۳]
۲
۱

[  , ۲)
۳
۲

تالیفی سولماز احمدی

در یک الگوی خطی، جملۀ هشتم 10 و جملۀ یازدهم 28 است. جملۀ بیست و یکم این الگو کدام است؟55

88 (2 164 (1

76 (4 45 (3

علوی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 5 1400

Aاشتراک دو مجموعۀ  و  چند عضو دارد؟56 = {x∣x ∈ N ,  x ≤۲ ۲۵}B = {x∣x ∈ Z ,  −۲ ≤ x ≤ ۲}

3 (2 4 (1

1 (4 2 (3

علوی علوم تجربی دهم آزمون شماره 1 1399

علوی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1399

مجموع سه جملۀ متوالی یک دنباله حسابی، برابر 21 و مجموع مربعات این سه جمله، برابر 165 است. عدد کوچک تر برابر کدام57

گزینه است؟

10 (2 7 (1

4 (4 14 (3

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

، آنگاه مجموعه  چند عضو دارد؟58 ،  و  n(Aاگر  − B) = ۱n(B − A) = ۲n(A ∩ B) = ۳A ∪ B

(2 (1

(4 (3

۳۵

۶۸

تالیفی آریان حیدری - شروین سیاح نیا

تستر علوم تجربی دهم

تستر ریاضی و فیزیک دهم

www.alirezaafshar.org
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در الگوی زیر، در شکل هجدهم، تعداد دایره های توپُر کدام است؟59

(1

(2

(3

(4

۳۲۲

۳۲۴

۳۲۶

۳۲۸

ابراهیمی - شروین سیاح نیا - علی شهرابی فراهانی تالیفی محمد مصطفی 

تستر علوم تجربی دهم

تستر ریاضی و فیزیک دهم

60
aچند جملۀ دنبالۀ  برابر 11 است؟  =n    

⎩
⎨
⎧۳n − ۱ ; n ≤ ۵

+ ۱۰ ; n ≥ ۶
۸
n

یک (2 صفر (1

سه (4 دو (3

تالیفی سیروس نصیری

انتشارات بیست علوم تجربی دهم ناشرین 

انتشارات بیست ریاضی و فیزیک دهم ناشرین 

فیزیک

در شکل زیر، آب در حال خروج از یک شیر با تندی مشخص است، شیر را بیشتر می چرخانیم که درنتیجۀ آن تندی خروج آب از61

شیر 2 برابر و سطح مقطع برخورد آب به زمین 1/5 برابر می شود. تندی اولیۀ خروج آب از شیر چند متر بر ثانیه است؟

2 (1

3 (2

5 (3

7 (4

تالیفی جمال خم خاجی

یک ظرف به حجم داخلی  از مایعی به چگالی  به طور کامل پُر است. اگر  مایع درون ظرف خارج شود،62

مجموع جرم ظرف و محتویات آن نصف می شود. جرم ظرف چند گرم است؟

۲۵۰cm۳۶۰۰ kg/m۳
 

۵
۳

34 (2 45 (1

30 (4 65 (3

تالیفی مهسا محمدی

www.alirezaafshar.org
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چگالی فلز  در حالت مایع  برابر چگالی فلز  در حالت مایع است. جرمی برابر از دو فلز را در حالت مایع با یکدیگر مخلوط63

می کنیم. اگر چگالی فلزهای  و  وقتی از حالت مایع تبدیل به حالت جامد می شوند، به ترتیب 15 درصد و 10 درصد افزایش

یابند، چگالی آلیاژ در حالت جامد چندبرابر چگالی فلز َ در حالت جامد است؟

B۱/۵A

AB

A

(2 (1

(4 (3

 

۶۵
۴

 

۵
۴

 

۱۱
۷

 

۶۵
۶۶

تالیفی مهسا محمدی

هر میلی  لیتر معادل است با یک ............64

سانتی  متر مربع (2 سانتی  متر مکعب (1

دسی  متر مربع (4 دسی  متر مکعب (3

انتشارات بیست ریاضی و فیزیک دهم ناشرین 

کدام عبارت نادرست است؟65

یکای اندازه گیری سرعت در واحد بین المللی یکاها، متر بر ثانیه است. (1

مسافت طی شده کمیتی برداری و جا به جایی کمیتی نرده ای است. (2

یکای اندازه گیری کمیت های سرعت و شتاب، از جمله یکاهای فرعی است. (3

برای انجام اندازه گیری های درست و قابل اطمینان، به یکاهای اندازه گیری نیاز داریم که تغ�ر نکنند و دارای قابلیت باز تولید (4

در مکان های مختلف باشند.

علوی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1400

مقدار معینی گاز آرمانی، چرخه ای مطابق شکل را طی می کند. اگر طی فرآیند هم دما  و طی فرآیند هم حجم  گرما66

بین گاز و محیط مبادله شود، کار انجام شده توسط محیط روی گاز در این چرخه چند ژول است؟

۵۰۰ J۷۰۰ J

200 (1

-200 (2

1200 (3

-1200 (4

تالیفی رضا عابدی منش

دو استوانۀ همگن  و  دارای جرم و ارتفاع مساوی اند. استوانۀ  توپر و استوانۀ  توخالی است. اگر شعاع خارجی این دو67

استوانه باهم برابر و شعاع داخلی استوانۀ  نصف شعاع خارجی آن باشد، چگالی استوانۀ  چند برابر چگالی استوانۀ  است؟

ABAB

BAB

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱

 

۴
۱

 

۳
۲

 

۴
۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389
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: دکا)68 : پیکو و  Pdaکدام یک از تبدیل یکاهای زیر نادرست است؟ (

(1

(2

(3

(4

۵۰ kg.m /s =۲ ۲ ۵۰ × ۱۰ ng.m /ps−۱۲ ۲ ۲

۱/۵ × ۱۰ kg/m =−۳ ۳ ۱/۵ × ۱۰ mg/cm−۳ ۳

۶/۶ × ۱۰ N .m /kg =−۱۱ ۲ ۲ ۶/۶ × ۱۰ N .cm /g−۹ ۲ ۲

۱۰۸ km/h = ۳ × ۱۰ dam/Gs۹

تالیفی امین امینی

Fmکدام یک از علائم نوشتاری زیر صحیح نیست؟ ( نماد نیرو و  نماد جرم است)69

(2 (1

(4 (3

FF

mm

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 1399

مقداری گاز کامل، در فرآیندی از محیط گرما می گیرد. در این صورت:70

الزاماً انرژی درونی گاز ثابت می ماند. (2 دمای گاز افزایش می یابد. (1

الزاماً گاز روی محیط، کار انجام می دهد. (4 ممکن است دمای گاز ثابت بماند. (3

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 11 1400

شیمی

باتوجه به داده های جدول زیر اگر تمام اتم های کربن در زغال سنگ بر اثر سوختن کامل به کربن دی اکسید تبدیل شوند، شمار71

اتم های کربن  در فرمول کلی زغال سنگ برابر با چند است؟ 

نام سوخت
جرم مولی

فرمول کلی
گرمای آزادشده

مقدار  تولیدشده به

ازای هر کیلوژول انرژی

تولیدشده 

1906300/104زغال سنگ

(x)(C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

(g.mol )−۱(kJ.g )−۱

CO  ۲

(g)

C  H  O  N Sx y Z

135 (2 125 (1

106 (4 96 (3

تالیفی شهرام شاه پرویزی

www.alirezaafshar.org
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چه تعداد عبارت   های زیر پیرامون ترکیبی با فرمول داده شده نادرست است؟72

الف) نوعی ترکیب آروماتیک است.

ب) همۀ اتم  های اکسیژن در آن دارای 2 جفت الکترون ناپیوندی هستند.

پ) فرمول مولکولی آن  است.

ت) همانند سیکلوپنتان ترکیبی سیرشده است.

C  H  O۱۵ ۱۹ ۵

1 (1

2 (2

3 (3

4 (4

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 7 1399

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 7 1399

0/1 گرم کلسیم   کربنات ناخالص بر اثر واکنش با محلول هیدروکلریک اسید رقیق، 0/03 لیتر گاز  آزاد می  کند. درصد خلوص73

کلسیم  کربنات چقدر است؟ (چگالی گاز  برابر  است)

CO  ۲

CO  ۲۱/۱ g.L−۱

(Cl = ۳۵/۵ , Ca = ۴۰ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

CaCO  (s) +۳ ۲HCl(aq) → CaCl  (aq) +۲ H  O(l) +۲ CO  (g)۲

80 (2 75 (1

90 (4 85 (3

علوی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 3 1399

علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 3 1399

فرمول مولکولی کدام ترکیب با فرمول مولکولی سه ترکیب دیگر متفاوت است و در ساختار مولکول کدام ترکیب، دو گروه 74

وجود دارد؟

الف) ۳- متیل هپتان                ب) ۲- متیل هگزان

پ) ۳، ۳- دی متیل هگزان         ت) ۳- اتیل، ۲- متیل پنتان

CH

الف - ت (2 الف - پ (1

ب - ت (4 ب - پ (3

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

در معدن طلای زرشوران میزان طلا حدود  است. برای ساخت یک حلقۀ عروسی 16 گرمی از طلای 21 عیار (با خلوص75

87/5 درصد) چند تن از خاک این معدن باید مورد بهره برداری قرار گیرد؟

۴ ppm

3/25 (2 4/85 (1

5/75 (4 3/50 (3

تالیفی شهرام شاه پرویزی

www.alirezaafshar.org
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تفاوت تعداد پیوند هشتمین آلکان با هشتمین آلکین کدام است؟76

3 (2 4 (1

1 (4 2 (3

تالیفی حسن رحمتی کوکنده

0/04 گرم هیدروژن در مجاورت کاتالیزگر به 0/84 گرم آلکن افزوده می  شود و آن را به آلکان تبدیل می نماید. از سوختن آلکان77

C)حاصل چند مول کربن   دی  اکسید حاصل می  شود؟ (تمامی واکنش دهنده  ها استفاده می  شوند)  = ۱۲ , H = ۱ : g.mol )−۱

0/04 (2 0/03 (1

0/06 (4 0/05 (3

علوی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 5 1399

علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 1399

همۀ مطالب زیر نادرست اند، به جز:78

در استخراج فلز تنها درصد کمی از سنگ معدن به فلز تبدیل می  شود. (1

آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبیعت به شکل سنگ معدن یکسان است. (2

بازیافت فلزها و ازجمله فلز آهن ردپای کربن   دی  اکسید را افزایش می  دهد. (3

غلظت بیشتر گونه  های فلزی موجود در زمین نسبت به ذخایر اقیانوسی، بهره  برداری از این منابع را نوید می  دهد. (4

تالیفی سهراب حقیقت نژاد - محمدرضا زهره وند

تستر علوم تجربی یازدهم

تستر ریاضی و فیزیک یازدهم

چندمورد از مطالب زیر، درست اند؟ (با کمی تغ�ر)79

- آهن در طبیعت به صورت هماتیت وجود دارد.

- زنگ آهن از واکنش آهن با اکسیژن در هوای مرطوب، تشکیل می شود.

- خوردگی آهن در محیط اسیدی به میزان بیشتری رخ می دهد.

- زنگ زدن آهن، یک واکنش اکسایش است و در آن عدد اکسایش آهن، تنها ۲ واحد افزایش می یابد.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

www.alirezaafshar.org
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، چند گرم  تولید و به  تقریب چند گرم  با خلوص 80 درصد80 باتوجه به واکنش زیر، به ازای مصرف 0/3 مول 

) (معادلۀ مصرف می  شود؟ (گزینه  ها را از راست به چپ بخوانید، 

واکنش موازنه شود)

HFN aFN a  SiO  ۲ ۳

Si = ۲۸ , N a = ۲۳ , F = ۱۹ , O = ۱۶ : g.mol−۱

N a  SiO  (s) +۲ ۳ HF (aq) → H  SiF  (aq) +۲ ۶ N aF (aq) + H  O(l)۲

7/5 ، 3/15 (2 5/7 ، 3/15 (1

7/5 ، 3/65 (4 5/7 ، 3/65 (3

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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درسپایهمدرسه

دبیر

حسابان

گزینه 1 1

به ازای هر  داریم:

بنابراین ماکزیمم مطلق تابع  روی  برابر صفر است.

x ∈ R

x ≥۲ ۰ ⇒ −x ≤۲ ۰ ⇒ x −۳ x ≤۲ x  

۳ ریشۀ سوم
 ≤۳ x − x۳ ۲

 

۳ x۳

⇒  ≤۳ x − x۳ ۲ x ⇒ −x +  ≤۳ x − x۳ ۲ ۰

y = −x + ۳ x − x۳ ۲R

از کشور 1388 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 2 2

باتوجه به نمودار، تابع در بازۀ  نزولی است؛ پس نمودار  در این بازه منفی است (زیر محور xها) و همچنین تابع f در

بازۀ  صعودی است پس نمودار  در این بازه مثبت است (بالای محور xها)، نمودار تابع f دارای یک مجانب افقی است

که تابع در  و  به آن میل می کند؛ بنابراین مشتق تابع در  و  به صفر میل خواهد کرد پس خط 

مجانب افقی تابع  است. باتوجه به گزینه ها، تنها گزینۀ 2 همۀ شرایط را دارد.

(−∞, ۰)f ′

(۰, +∞)f ′

+∞−∞+∞−∞y = ۰
f ′

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

www.alirezaafshar.org۱۴۰۲ پیش ازمون ریاضیکنکور ۱۴۰۱ و

مرکز مشاوره علیرضا افشار

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 3

مینیمم تابع در  رخ می دهد و برابر است با:

 

y =  ⇒۳ x − ۱۲ y =′
 =

۳  

۳ (x − ۱)۲ ۲

۲x
۰ ⇒ x = ۰

x = ۰

y(۰) = −۱

ابراهیمی - علی شهرابی فراهانی - کامیار علیون تالیفی محمد مصطفی 

تستر علوم تجربی دوازدهم

تستر ریاضی و فیزیک دوازدهم

گزینه 4 4

باید مشتق تابع  را تع�ن علامت کنیم:

مخرج همواره مثبت است. پس صورت را تع�ن علامت می کنیم:

بنابراین  تابع در  رخ می دهد و برابر است با:

y = ۳ x − x۳ ۲

y =′
 =

۳  

۳ x − x( ۳ ۲)۲

۳x − ۲x۲
۰

صورت : x ۳x − ۲( )

minx =  

۳
۲

y(  ) =
۳
۲

 =
۳

(  ) − (  )
۳
۲ ۳

۳
۲ ۲

 =۳
 −  

۲۷
۸

۹
۴

 =۳
 

۲۷
۸ − ۱۲

−  

۳
 

۳ ۴

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

www.alirezaafshar.org
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3/32لرنیتو 1401

گزینه 1

گام اول

گام دوم

5

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

، نقطۀ عطف تابع محسوب می شود هرگاه تابع در آن نقطه پیوسته و دارای مماس واحد باشد و همچنین مشتق دوم نقطۀ 

تابع در آن نقطه تغ�ر علامت دهد.

x = a

ابتدا ضابطۀ مشتق دوم تابع را به دست می آوریم:

برای یافتن نقطۀ عطف تابع، معادله  را حل می کنیم:

در  تابع دارای مماس واحد است و قبل و بعدازآن علامت  عوض می شود؛ بنابراین  نقطۀ عطف تابع است.

y = ۵ − x  =( )
۳

x۲ ۵ − x x( )  ۳
۲

⇒ y =′ −x + ۳
۲

 ۵ − x x
۳
۲

( ) −  ۳
۱

y =′′ −  x −
۳
۲ −  ۳

۱
 x −

۳
۲ −  ۳

۱
 ۵ − x x

۹
۲

( ) −  ۳
۴

= −  −
۳  

۳ x
۲

 −
۳  

۳ x
۲

 =
۹x  

۳ x
۲ ۵ − x( )

 

۹x  

۳ x
−۱۲x − ۱۰ + ۲x

y =′′ ۰

y =′′ ۰ ⇒ −۱۰x − ۱۰ = ۰ ⇒ ۱۰x = −۱۰ ⇒ x = −۱

x = −۱y′′x = −۱

گزینه 1 6

ها هیچ تأثیری روی صعودی و نزولی بودن تابع ندارد. اینکه  در بازۀ  نزولی است، نشان انتقال در جهت محور 

های منفی برویم، به تابع  می رسیم که در بازۀ  نزولی است. این یعنی جدول می دهد که اگر 2 واحد به سمت 

تع�ن علامت  به صورت زیر است:

پس  ریشه های  هستند.

، یعنی: اما 

yg x( )۰, ۳( )

xf x( )−۲, ۱( )

f x′ ( )

x = −۲, ۱f x′ ( )

f x =′ ( ) ۳ax +۲ ۲bx − ۲

۳ax + ۲bx − ۲ = ۳a(x + ۲)(x − ۱)۲

⇒ ۳ax + ۲bx − ۲ = ۳ax + ۳ax − ۶a ⇒ a =  , b =  

۲ ۲
۳
۱

۲
۱

تالیفی میلاد منصوری

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 7

تابع  پیوسته و  در سه نقطه تغ�ر علامت داده است.

نقاط به طول های  و  مینیمم نسبی و نقطه به طول  ماکزیمم نسبی است.

f(x)f ′

αγβ

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 12 1399

گزینه 4 8

گام اول:

جهت تقعر منحنی یک تابع را مشتق دوم آن تابع مشخص می کند. تقعر منحنی روی یک بازه روبه بالا است هرگاه روی آن بازه

 باشد و روبه پا�ن است هرگاه  باشد.

گام دوم:

ابتدا مشتق دوم تابع داده شده را محاسبه می کنیم:

می خواهیم تقعر منحنی همواره روبه بالا باشد پس طبق گام اول باید نامعادلۀ  همواره برقرار باشد. می دانیم یک

چندجمله ای درجه دو درصورتی همواره مثبت است که اولاً  و ثانیاً ضریب  مثبت باشد. با بررسی این دو شرط محدودۀ

a را تع�ن می کنیم. چون  است پس فقط برقراری شرط اول را بررسی می کنیم:

y >′′ ۰y <′′ ۰

y = x +۴ ax +۳
 x ⇒

۲
۳ ۲ y =′ ۴x +۳ ۳ax +۲ ۳x ⇒ y =′′ ۱۲x +۲ ۶ax + ۳

y >′′ ۰
Δ < ۰x۲

۱۲ > ۰

Δ = (۶a) −۲ ۴(۱۲)(۳) < ۰ ⇒ ۳۶a −۲ ۱۴۴ < ۰

⇒ ۳۶a <۲ ۱۴۴ ⇒ a <۲ ۴ ⇒ ∣a∣ < ۲ ⇒ −۲ < a < ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392

www.alirezaafshar.org



Cre
at
ed

 in
 M

as
te
r P

DF 
Ed

ito
r

5/32لرنیتو 1401

گزینه 3 9

کافی است از تابع دو بار مشتق بگیریم و  را تع�ن علامت کنیم.

عطف جایی است که تابع در آن پیوسته باشد، تابع در آن یک مماس واحد داشته باشد که از آن 

عبور کند و  تغ�ر علامت بدهد. صفر شدن  لازم نیست.

تابع در همسایگی  به صورت زیر است:

y′′

y = x  =۳ x۲ xx = ۳
۲

x  ۳
۵

y′′y′′

y =′
 x

۳
۵

 ۳
۲

x = ۰

تالیفی مدرسه ریاضی سلامیان

گزینه 4 10

باتوجه به اینکه تابع  پیوسته است پس فقط نقاط گوشه می تواند نقاطی باشد که تابع در آن تغ�ر تقعر دهد ولی عطف نباشد

چون در سؤال اشاره شده فقط یک نقطه با چنین شرایطی داریم پس  باید یک گوشه داشته باشد یعنی فقط در یک نقطه

مشتق ناپذیر باشد پس  باید ریشۀ قدر مطلق باشد:

پس  تنها نقطه ای است که تابع در آن تغ�ر تقعر می دهد ولی عطف نیست پس  .

F

F x( )

x = ۱

۱ + a + ۵ = ۰ → a = −۶ → F x =( ) x − ۱ x − ۵ x − ۱( ) ∣( ) ( )∣

x = ۵b = ۵

⇒ a + b = (−۶) + ۵ = −۱

تالیفی محمد درمان

www.alirezaafshar.org
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هندسه

گزینه 2 11

زمانی طول تصویر بردار  بر  با طول بردار  برابر است که بردار  با بردار  موازی باشد.

شرط موازی بودن دو بردار این است که نسبت مؤلفه هایش باهم برابر باشد، یعنی:

 

تنها مقدار مشترک  برابر 2 می باشد.

c×a bcc×a b

×a =b      =

∣
∣
∣
∣
∣
∣ i
۱
۷

j
۰
۱

k
−۳
−۱ ∣

∣
∣
∣
∣
∣

۳i − ۲۰j + k = ۳, −۲۰, ۱( )

m

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 4 12

a × c + a × d = c × b + d × b ⇒ a × (c + d) = (c + d) × b

⇒ a × (c + d) − (c + d) × b = ۰ ⇒ a × (c + d) + b × (c + d) = ۰
⇒ (a + b) × (c + d) = ۰ ⇒ a + b ∣∣ c + d

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 4 13

، دقیقاً روی دو وجه، نقطۀ  روی سه وجه و نقاط  و  داخل معکب مستطیل هستند. بنابراین ،  و  از نقاط داده شده 

، پس:  و 

ABFDCE

m = ۳n = ۲

۲m − n = ۶ − ۲ = ۴

تالیفی نرگس کارگر

گزینه 1 14

برای رابطۀ  نمودار  را رسم می کنیم و زیر نمودار موردنظر است.

برای رابطۀ  نمودار  را رسم می کنیم و زیر نمودار موردنظر است.

پس ناحیۀ موردنظر به صورت زیر است:

x >∣ ∣ yy = x∣ ∣

x > y − ۲y = x + ۲

S  =
OAM

Δ  S  =
۲
۱

OAB
Δ  ×

۲
۱

 ×
۲
۱

۲ × ۲ = ۱

تالیفی حسین سعیدی

گزینه 2 15

، بنابراین: .abچون  و  بر هم عمودند، پس  =a b ۰

m − ۴ + ۳m − ۳ = ۰ ⇒ m =  

۴
۷

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 9 1400

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 16

اگر بر روی دو بردار  و  مثلث  ساخته شود، مساحت مثلث  از رابطۀ زیر به دست می آید:

با توجه به تست  را ساده کرده و مشخص می کنیم چند برابر  است.

با توجه به این که حاصل ضرب خارجی هر بردار در خودش برابر صفر است، حاصل  برابر است با:

ABACABCABC

S =   ×  

۲
۱

∣
∣
∣
AB AC

∣
∣
∣

VS

=V ( +AB ) ×AC ( +AB )BC

+ =AB BC AC
=V ( +AB ) ×AC =AC ×AB +AC ×AC AC

V

=V ×AB +AC ⇒O   =
∣
∣
∣V

∣
∣
∣

 ×  =
∣
∣
∣AB AC

∣
∣
∣ ۲ S

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1382

گزینه 3 17

۲ابتدا بردارهای  و  را تشکیل می دهیم: +a j−i ۳b

{
۲ +  = ۲(۱ , m , ۲) + (۰ , ۱ , ۰) = (۲ , ۲m + ۱ , ۴)a j

− ۳ = (۱ , ۰ , ۰) − ۳(۲ , −۱ , n) = (−۵ , ۳ , −۳n)i b

  =  =  

۲ +  ∥ −۳a j i b

−۵
۲

۳
۲m + ۱

−۳n
۴

⇒    

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

 =  ⇒ −۶ = ۱۰m + ۵ ⇒ −۱۱ = ۱۰m ⇒ m =  

−۵
۲

۳
۲m + ۱

۱۰
−۱۱

 =  ⇒ n =  

−۵
۲

−۳n
۴

۳
۱۰

⇒ ۳mn = ۳ ×  ×
۱۰

−۱۱
 =

۳
۱۰

−۱۱

تالیفی نرگس کارگر

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 18

شکل بالا نشان دهندۀ نقاط محدود بین دو خط  و  و زیر خط  است، ازطرفی

نقاط روی خط  جزء شکل نبوده ولی نقاط روی دو خط  و  جزء شکل هستند.

پس معادلۀ این شکل به صورت زیر است:

x = −۲x = ۳y = ۴
x = −۲x = ۳y = ۴

  {
− ۲ < x ≤ ۳
y ≤ ۴

تالیفی جعفر میکائیلی

گزینه 4 19

شرط اینکه سه بردار  در یک صفحه باشند این است که:

بنابراین:

 

, ,a b
←

c. × =a (b c) ۰

     = ۰
∣
∣
∣
∣
∣
∣ −۱

۲
−۴

۲
۰
m

۳
۱
۵∣

∣
∣
∣
∣
∣

⇒ −۱(۰ − m) − ۲(۱۰ − (−۴)) + ۳(۲m − ۰)

⇒ ۷m − ۲۸ = ۰ ⇒ m = ۴

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

گزینه 3 20

از رابطۀ  نتیجه می گیریم ناحیۀ مشخص شده، مربوط به سطح داخل و روی دایره ای به مرکز مبدأ و شعاع 2 است.

چون نقاط با مختصات صحیح را خواسته، در این ناحیه طول و عرض های صحیح را مشخص کرده و محل تلاقی این خطوط، نقاط

با مختصات صحیح خواهند بود. همان طور که در شکل مشخص است، خطوط  همچنین خطوط

 رسم شده اند و محل تلاقی آن ها در ناحیۀ سبزرنگ در شکل مشخص شده است که شامل 13 نقطه می باشد.

x +۲ y ≤۲ ۴

x = ۰, ±۱, ±۲
y = ۰, ±۱, ±۲

تالیفی نرگس کارگر

www.alirezaafshar.org
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ریاضیات گسسته

گزینه 3 21

باتوجه به فرض مسئله اگر 6 گوی از کیسه خارج کنیم، ممکن است بین اعداد خارج شده، هیچ دو عددی مقسوم علیه مشترک بیشتر

از یک نداشته باشند، در واقع در بدترین حالت همۀ  اعداد اول را خارج کرده ایم، امّا اگر یک عدد دیگر از کیسه خارج کنیم (یعنی 7

، کافی است گوی)، دست کم دو عدد در بین آن ها وجود دارد که نسبت به هم اول نیستند. پس برای به دست آوردن حداقل 

همین 7 عدد اول موجود را به دست آوریم:

اعداد اول: 

بنابراین کمترین مقدار  برابر 13 است.

n

۲ ,  ۳ ,  ۵ ,  ۷ ,  ۱۱ ,  ۱۳
n

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 9 1400

گزینه 2 22

txچون نامساوی دارد، یک کمبود به نام  داریم، پس معادله تبدیل به  می شود. + y + z + t = ۵

⇒ n = ۵ , k = ۴ ⇒  =(
n + k − ۱

k − ۱ )  =(
۵ + ۴ − ۱

۴ − ۱ )  =(
۸
۳)  =

۵! × ۳!
۸!

۵۶

تالیفی محمد علی نیک بخش

گزینه 2 23

یک جدول مربعی از اعداد  به شکل یک مربع  که سطرها و ستون های آن با عددهای  پر شده باشد

و در هیچ سطر و یا هیچ ستونی عدد تکراری وجود نداشته باشد را یک مربع لاتین می نامند.

گزینۀ 1: در ستون سوم دو عدد 3 وجود دارد.

گزینۀ 3: در ستون دوم دو عدد 2 وجود دارد.

گزینۀ 4: در ستون سوم و همچنین ستون دوم عدد تکراری وجود دارد.

n, ..., ۲, ۱n × nn, ..., ۲, ۱

تالیفی بهمن موذنی پور

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 24

اگر  و  و  تعداد خودکارهایی باشند که به ترتیب به علی و حسن و حمید داده ایم، لازم است داشته باشیم:

درنتیجه معادلۀ جدید به صورت زیر خواهد شد:

بنابراین داریم:

x۱x۲x۳

x +۱ x  +۲ x  =۳ ۷ (x ≥ ۱ , x  ≥۲ ۱ , x  ≥۳ ۱)

a +۱ a  +۲ a  =۳ ۷ − ۳ = ۴

=(
۴ + ۳ − ۱

۳ − ۱ )  =(
۶
۲)  =

۲
۶ × ۵

۱۵ (k = ۳, n = ۴)

تالیفی علیرضا رواگرد

گزینه 2 25

اگر ابتدا سه مهرۀ سفید و دو مهرۀ سیاه و یک مهرۀ سبز برداریم به هدف نرسیده ایم؛ اما هر مهرۀ دیگری که بعد از این برداریم به

هدف می رسیم؛ بنابراین باید حداقل  مهره برداریم تا مطمئن باشیم حداقل 4 مهرۀ سفید یا 3 مهرۀ سیاه یا 2

مهرۀ سبز برداشته شده است.

(۳ + ۲ + ۱) + ۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396

گزینه 1 26

ام در نظر بگیریم، پاسخ این سؤال معادل است با تعداد جواب های معادلۀ زیر با شرط های نوشته شده: اگر  را تعداد گل های نفر 

تعداد جواب های این معادله برابر است با:

xii

x +۱ x  +۲ x  +۳ x  =۴ ۱۵

x ≥۱ ۱, x  ≥۲ ۲, x  ≥۳ ۳, x  ≥۴ ۴

=(
۱۵ + (۴ − ۱) − ۱ − ۲ − ۳ − ۴

۴ − ۱ )  =(
۸
۳) ۵۶

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 10 1400
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گزینه 2 27

تا  تا  و  اول: تعداد کل حالاتی که حروف کلمۀ  کنار هم قرار می گیرند، برابر با  است؛ زیرا 

داریم.

دوم: می خواهیم هیچ دو حرف  کنار هم نباشند. ابتدا حروف  را به  طریق کنار هم می چینیم. سه حرف  باید در

تا از این پنج جایگاه را برای سه حرف  به  طریق انتخاب می کنیم: پنج جایگاه مشخص قرار بگیرند. پس 

N AZAN IN 

۳! × ۲!
۷!

۳N۲A

NAAZI 

۲!
۴!

N

۳N (
۵
۳)

◯ A ◯ A ◯ Z ◯ I ◯

⇒ n(A) =  ×
۲!
۴!

 =(
۵
۳) ۱۲ × ۱۰ = ۱۲۰ = ۵!

P (A) =  =
n(S)
n(A)

 =
 

۳! × ۲!
۷!
۵!

 =
۷!

۵! × ۳! × ۲!
 =

۷ × ۶
۶ × ۲

 

۷
۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 2 28

A : بدون ارتباط باشد A تعداد حالاتی که
B : بدون ارتباط باشد B تعداد حالاتی که
C : بدون ارتباط باشد C تعداد حالاتی که
A ∩ B ∩ C = A ∪ B ∪ C = S − A ∪ B ∪ C∣ ′ ′ ′∣ ∣ ∣′ ∣ ∣ ∣ ∣

S − A + B + C − A ∩ B − A ∩ C − B ∩ C + A ∩ B ∩ C∣ ∣ (∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣)

= ۶۴ − ۸ + ۸ + ۸ − ۲ − ۲ − ۲ + ۱ = ۴۵( )

S = ۲ = ۲ = ۶۴∣ ∣
 (p

۲)  (۴
۲)

A = B = C = ۲ = ۸∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣
 (۳

۲)

A ∩ B = A ∩ C = B ∩ C = ۲ = ۲∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣
 (۲

۲)

A ∩ B ∩ C = ۱∣ ∣

تالیفی حسین پیرزاد

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 29

چون تابع یک به یک است و  به  نیز نباید برود، برای  3 حالت، برای  نیز 3 حالت و برای  دو حالت وجود دارد، پس

تعداد تابع های یک به یک برابر با  خواهد بود.

a۱b۱a۱a۳a۴

۳ × ۳ × ۲ = ۱۸

تالیفی مصطفی دیداری

گزینه 3 30

تعداد اعضای فضای نمونه ای برابر است با:

n(S) =  =
۲!
۶!

۳۶۰   ⇒   P (A) =  

۳۶۰
۱

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 11 1399

فیزیک

گزینه 3 31

انیشتین در نظریۀ فوتوالکتریک خود باتوجه به کارهای قبلی پلانک در زمینۀ تابش گرمایی اجسام، فرض کرد که نور با بسامد  را

می توان به صورت مجموعه ای از بسته های انرژی در نظر گرفت. هر بستۀ انرژی که بعدها فوتون نامیده شد، دارای انرژی ای است

که از رابطۀ زیر به دست می آید:

f

E = hf

الحوائجی تالیفی سعید باب 

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 32

n = n +′ ۱ = ۴ ⇒ λ  max

n = ∞ ⇒ λ  min

 =
λ  min

۱
 (  −

۱۰۰
۱

۳۲
۱

 ) ⇒
∞
۱

λ  =min ۹۰۰ nm ⇒ λ  =min ۰/۹ μm

 =
λ  max

۱
 (  −

۱۰۰
۱

۳۲
۱

 ) ⇒
۴۲
۱

λ  ≃max ۲۰۰۰nm ⇒ λ  ≃max ۲μm

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1 33

با استفاده از رابطۀ  داریم:

باتوجه به صورت سؤال، بیشینۀ انرژی جنبشی چهار برابر و بسامد k برابر شده؛ درنتیجه داریم:

.( در ضمن k باید بزرگ تر از 1 باشد؛ زیرا با افزایش بیشینۀ انرژی جنبشی، فرکانس هم افزایش می یابد (

بنابراین گزینۀ 1 صحیح است.

K  =max hf − W ۰

K  =max hf − W  (I)۰

K  =′
max hf −′ W  (II)۰

⇒
⎩
⎨
⎧(II)  ۴K  = khf − W  

K  =۴K  , f =kf′
max max

′

max ۰

ازطرفی : (I) طرفین رابطۀ × ۴ ⇒ ۴K  = ۴hf − ۴W  max ۰
۴hf − ۴W  =۰ khf − W  ۰

⇒ k = ۴ −   

hf
۳W  ۰ W  =hf  ۰ ۰ k = ۴ −  <

f
۳f  ۰ ۴

k > ۱

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 2 34

در رشتۀ لیمان  است.

اولین خط برای گذار الکترون از  به  و دومین خط برای گذار الکترون از  به  است.

n =′ ۱

   ⇒ f = cR(  −  )
f =  

λ
c

 = R(  −  )
λ
۱

n′۲
۱

n۲

۱
⎭⎪
⎬
⎪⎫

n′۲
۱

n۲
۱

⇒  × ۱۰ Hz = (۳ × ۱۰ nm/s)(  )(۱ −  )
۳
۸ ۱۵ ۱۷

۱۰۰ nm
۱

n۲
۱

⇒  = ۱ −  ⇒  =  ⇒ n = ۳
۹
۸

n۲

۱
n۲

۱
۹
۱

n = ۲n =′ ۱n = ۳n =′ ۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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گزینه 2 35

گام اول: ابتدا انرژی فوتون تابیده شده را به دست می آوریم.

گام دوم: انرژی جنبشی فوتوالکترون جداشده برابر است با:

گام سوم: انرژی موردنیاز برای جدا شدن این فوتوالکترون از سطح فلز برابر است با:

گام چهارم: اگر این الکترون، الکترون لایۀ ظرفیت باشد، حداقل انرژی لازم برای جدا شدن الکترون همین مقدار است، اما اگر این

الکترون، الکترون لایه های پا�ن تر باشد، حداقل انرژی لازم برای جدا شدن الکترون کمتر از این مقدار است.

E = hf =  =
λ

hc
 =

۳۱۰ nm
۱۲۴۰ eV .nm

۴ eV = ۴ × ۱/۶ × ۱۰ =−۱۹ ۶/۴ × ۱۰ J−۱۹

K =  mv =  × ۱۰ × (۴ × ۱۰ )
۲
۱ ۲

۲
۱ −۳۰ ۵ ۲

=  × ۱۰ × ۱۶ × ۱۰ = ۸ × ۱۰ = ۰/۸ × ۱۰ J
۲
۱ −۳۰ ۱۰ −۲۰ −۱۹

E − K = ۶/۴ × ۱۰ −−۱۹ ۰/۸ × ۱۰ =−۱۹ ۵/۶ × ۱۰ J−۱۹

تالیفی مجید ساکی

گزینه 3 36

E = P t = nhf ⇒  = n × ۴ × ۱۰ × ۳۰ × ۱۰
۱/۶ × ۱۰−۱۹

۴/۸ × ۱۰ × ۶۰۴
−۱۵ ۹

⇒ ۱۸ × ۱۰ = n × ۱۲ × ۱۰ ⇒ n =  × ۱۰ = ۱/۵ × ۱۰۲۴ −۵
۲
۳ ۲۹ ۲۹

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1400

گزینه 4 37

فقط با افزایش بسامد نور فرودی (که به معنای کاهش دوره یا کاهش طول موج نور فرودی است) یا کاهش تابع کار فلز می توان

انرژی جنبشی بیشینۀ فوتوالکترون ها را افزایش داد.

الحوائجی تالیفی سعید باب 

گزینه 4 38

A = ۶a =۲ ۶ × ۲۰ × ۲۰ × ۱۰ =−۴ ۲۴ × ۱۰ m−۲ ۲

E = IAt = ۶۶ × ۱۰ ×−۶ ۲۴ × ۱۰ ×−۲ ۶۰ = ۶۶ × ۲۴ × ۶ × ۱۰−۷

E = nhf ⇒ n =  =
hf
E

 =
۶/۶ × ۱۰ × ۸ × ۱۰−۳۴ ۱۴

۶۶ × ۲۴ × ۶ × ۱۰−۷
۱۸ × ۱۰۱۴

تالیفی جواد قزوینیان

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 39

رابطۀ  را برای حالت های اول و دوم می نویسیم:

) را برحسب ژول محاسبه می کنیم: تابع کار (

حال با قرار دادن تابع کار برحسب ژول و اطلاعات مسئله در رابطۀ (2)، تندی بیشینۀ فوتوالکترون ها در حالت دوم را به دست

می آوریم:

K  =max hf − W ۰

K  =۱ max hf  −۱ ۴/۵ ⇒ hf  =۱ K  +۱ max ۴/۵ (۱)

K  = hf  − ۴/۵ = ۲hf  − ۴/۵۲ max ۲ ۱

 K  = ۲(K  + ۴/۵) − ۴/۵
(۱)

۲ max ۱ max

⇒ K  =۲ max ۲K  +۱ max ۴/۵ (۲)

۴/۵ eV

W  =۰ ۴/۵ eV = ۴/۵ eV ×  =
۱ eV

۱/۶ × ۱۰−۱۹
۷/۲ × ۱۰ J (۳)−۱۹

 mv  =
۲
۱

۲
۲ ۲ ×  mv  +

۲
۱

۱
۲ ۷/۲ × ۱۰−۱۹

⇒  ×
۲
۱

۹ × ۱۰ ×−۳۱ v  =۲
۲ ۹ × ۱۰ ×−۳۱ ۳۶ × ۱۰ ++۱۰ ۷/۲ × ۱۰ =−۱۹ ۱۰/۴۴ × ۱۰−۱۹

⇒ v  =۲
۲ ۲/۳۲ × ۱۰ ⇒+۱۲ v  ≃۲ ۱۵ × ۱۰ m/s۵

تالیفی فرزاد نامی

گزینه 1 40

کوتاه ترین طول موج در ناحیۀ فرابنفش متعلق به رشتۀ لیمان و به ازای  رخ می دهد که آن را با  نشان می دهیم.

کوتاه ترین طول موج در ناحیۀ فروسرخ متعلق به رشتۀ پاشن و به ازای  رخ می دهد که آن را با  نشان می دهیم.

n = ∞λ  ۱

n = ∞λ  ۲

 =
λ  ۲

λ  ۱
 =

 

λ  ۱

۱

 

λ  ۲

۱

 =
R(  −  )

۱۲
۱

∞
۱

R(  −  )
۳۲

۱
∞
۱

 

۹
۱

الحوائجی تالیفی سعید باب 

www.alirezaafshar.org
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شیمی

گزینه 1 41

بنابراین در این واکنش تا رسیدن به لحظۀ تعادل، به مقدار  از مادۀ  مصرف می شود. اکنون بازده درصدی

واکنش را با استفاده از رابطۀ زیر حساب می کنیم:

    

غلظت اولیه
تغ�ر غلظت

غلظت در لحظۀ تعادل

A g( )
۱

−x
۱ − x

⇄۲B g( )
۰

+۲x
۲x

, K = ۲ mol.L−۱

K =  ⇒ ۲ =  ⇒ ۲ =  ⇒ ۱ =  ⇒ ۲x + x − ۱ = ۰
A[ ]
B[ ]۲

۱ − x
۲x( )۲

۱ − x
۴x۲

۱ − x
۲x۲

۲

x  , x  =  =  =  ⇒  ۱ ۲ ۲a
−b ±  b − ۴ac۲

۴
−۱ ±  ۱ − ۴ ۲ −۱۲ ( ) ( )

۴
−۱ ±  ۹

{
x  =  ۱ ۲

۱

x  = −۱ ۲(غ ق ق)

۰/۵ mol.L−۱A

بازده درصدی =  × ۱۰۰ ⇒ بازده درصدی =  × ۱۰۰ = %۵۰
مقدار اولیۀ آن واکنش دهنده

مقدار مصرف شدۀ یک واکنش دهنده
۱ mol.L−۱

۰/۵ mol.L−۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

گزینه 4 42

بعد از تولید آمونیاک با فرآیند هابر، شرایط تولید کودهای کشاورزی فراهم شد. همچنین آمونیاک مایع نیز به عنوان کود

مورداستفاده قرار می گیرد.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: نادرست. گیاهان نمی توانند نیتروژن را مستقیم از هوا جذب کنند.

گزینۀ 2: نادرست. اوره یا آمونیاک به خاک تزریق می شود نه گیاه!

گزینۀ 3: آمونیاک به عنوان کود مصرف می شود نه تنظیم میزان اسیدی خاک! برای تنظیم میزان اسیدی خاک می توان از آهک

(CaO) استفاده کرد.

تالیفی مرتضی نصیرزاده

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 43

معادلۀ واکنش هریک از گزینه ها را می نویسیم:

پس از باز شدن شیر میان دو ظرف، حجم ظرف افزایش یافته و درنتیجه فشار سامانه کاهش می یابد. در این شرایط طبق اصل

لوشاتلیه، تعادل برای جبران کاهش فشار به سمت تولید مول گاز بیشتر جابه جا می شود.

همان طور که ملاحظه می کنید، تنها در واکنش تعادلی گزینۀ "1" است که تعادل برای جبران کاهش فشار درجهت رفت (درجهت

تولید مول گاز بیشتر) جابه جا می شود.

در واکنش تعادلی گزینۀ "2"، تغ�ر حجم (تغ�ر فشار) تأثیری در جابه جا شدن تعادل ندارد؛ زیرا در این واکنش، گاز وجود ندارد.

در واکنش تعادلی گزینۀ "3" و "4"، افزایش حجم (کاهش فشار)، تعادل را درجهت برگشت (درجهت تولید مول گاز بیشتر) جابه جا

می کند.

۱ گزینۀ : H  (g) +۲ I  (s) ⇄۲ ۲HI(g)

۲ گزینۀ : C  H  OH(l) +۲ ۵ CH  COOH(l) ⇄۳ CH  COOC  H  (aq) +۳ ۲ ۵ H  O(l)۲

۳ گزینۀ : ۲SO  (g) +۲ O  (g) ⇄۲ ۲SO  (g)۳

۴ گزینۀ : ۲N O(g) + O  (g) ⇄۲ ۲N O  (g)۲

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 44

واکنش انجام شده:

ppm N O  =۲  ×
حجم هوا

N O ۲حجم  ۱۰ ⇒۶ ۰/۱۲ × ۱۰ ×−۶ ۲۰۰ = ۲۴ × ۱۰ L N O  

−۶
۲

N O  (g) +۲ O  (g) →۲ O  (g) +۳ N O(g)

? M gO  = ۲۴ × ۱۰ L N O  ×  ×  ×  ×  ×  ۳
−۶

۲ ۱ L
۱۰ m−۳ ۳

۱ m۳
۲ kg

۱ kg
۱۰ g۳

۴۶ g
۱ mol N O  ۲

۱ mol N O  ۲

۱ mol O  ۳

×  ≃ ۵۰μg O  

۱ mol O  ۳

۴۸ g
۳

تستر علوم تجربی دوازدهم

تستر ریاضی و فیزیک دوازدهم

www.alirezaafshar.org
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گزینه 4 45

ABABباتوجه به نمودار زیر واکنش  نسبت به واکنش  انرژی فعالسازی کمتری دارد، بنابراین  سریع  تر از  انجام می  شود.

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 8 1399

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1399

گزینه 4 46

در اثر افزایش فشار، حجم کم می شود و تعادل در جهت تعداد مول گازی کمتر یعنی به سمت راست (جهت رفت) جابه جا می شود.

بررسی گزینه ها:

گزینۀ 1: در اولین لحظه هم غلظت واکنش دهنده ها و هم فرآورده ها افزایش می یابد و باعث می شود سرعت در هر دو جهت

رفت وبرگشت زیاد شود، اما سرعت واکنش رفت افزایش بیشتری داشته و تعادل به راست جابه جا می شود.

گزینۀ 2: در اثر جابه جایی تعادل به راست، واکنش دهنده ها مصرف و فرآورده تولید می شود؛ بنابراین شمار مول های فرآورده افزایش

و واکنش دهنده ها کاهش می یابد.

گزینۀ 3: در اثر جابه جایی تعادل به راست، با مصرف 4 مول واکنش دهندۀ گازی فقط 2 مول فرآوردۀ گازی تولید شده و شمار کل

مول های گازی کم می شود.

گزینۀ 4: در اثر کاهش حجم، غلظت تمام مواد گازی (واکنش دهنده و فرآورده) افزایش می یابد.

تالیفی مصطفی رستم آبادی

گزینه 2 47

عبارت های "ب" و "ج" نادرست هستند.

ب) گاز اوزون در اثر واکنش  با  در حضور پرتوی فرابنفش خورشید تولید می شود.

ج) در ساعات انتهایی شب مقدار آلاینده ها به صورت  است.

N O۲O  ۲

N O  >۲ N O > O۳

تالیفی محمدعلی زیرک

گزینه 4 48

چون واکنش گرماگیر است (زیرا  است) با افزایش دما درجهت رفت جابه جا می شود. از طرفی چون تعداد مول های

گازی در 2 سمت واکنش یکسان است، تغ�ر فشار یا حجم اثری بر جابه جایی تعادل ندارد.

ΔH > ۰

تالیفی محمدعلی زیرک

www.alirezaafshar.org
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گزینه 1 49

بررسی عبارت های نادرست:

ب)  در شرایط مناسب با متانول واکنش می دهد و به مواد مفیدی تبدیل می شود اما به مونومرهای اولیه تبدیل نمی شود.

پ)

این واکنش در دمای  و فشار ۳۰ تا ۵۰ اتمسفر و در حضور کاتالیزگر انجام می شود. باتوجه به اصل لوشاتلیه، افزایش فشار

واکنش را بیشتر در جهت رفت پیش می برد.

ت)

این واکنش در دمای ۴۵۰ تا ۵۵۰ درجه سلسیوس و در حضور کاتالیزگر و در فشار معمولی انجام می شود. تعداد مول های گازی

فرآورده بیشتر است و افزایش فشار مقدار تولید فرآورده را افزایش نمی دهد.

P ET

CO(g) + ۲H  (g) →۲ CH  OH(g)۳

۳۵۰ C∘

CH  (g) +۴ H  O(g) →۲ CO(g) + ۳H  (g)۲

تالیفی مصطفی رستم آبادی

گزینه 3 50

، می توان دریافت که واکنش (1) گرماگیر، تجزیۀ  آسان تر و مقدار انرژی فعال سازی باتوجه به واکنش های تجزیۀ  و 

آن کمتر است و سرعت واکنش رفت (2) از سرعت واکنش برگشت (1) بیشتر می باشد.

ABM NM N

تالیفی محمدعلی زیرک

ریاضی

گزینه 3 51

ازآنجاکه تعداد جملات هر دسته، برابر با شمارۀ آن دسته است، پس تعداد کل جملات 40 دستۀ اول برابر است با:

همچنین جملۀ عمومی اعداد طبیعی فرد متوالی به صورت  است، پس:

۱ + ۲ + ... + ۴۰ =  =
۲

۴۰ × ۴۱
۸۲۰

a  =n ۲n − ۱

a =۸۲۰ ۲(۸۲۰) − ۱ = ۱۶۳۹

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 52

جملۀ عمومی یک دنبالۀ حسابی، همواره یک چندجمله ای درجه 1 برحسب n است (یعنی توان n باید 1 باشد).

بنابراین فقط گزینۀ سوم جملۀ عمومی دنبالۀ حسابی است. به علاوه ضریب n برابر با قدر نسبت (اختلاف مشترک) یا همان d است.

aدر  جملۀ اول برابر  و قدر نسبت  است.  =n  

۲
n + ۱

a  =۱ ۱d =  

۲
۱

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

گزینه 3 53

 پس تعداد کل جملات 29 دستۀ اول برابر است با:  

پس اولین جملۀ دستۀ سی  اُم، برابر با جملۀ  436اُم دنبالۀ اعداد طبیعی فرد است. دنبالۀ اعداد طبیعی فرد، یک دنبالۀ خطی با

جملۀ عمومی  است، بنابراین:  

 دستۀ سی اُم، 30 جمله دارد، بنابراین جملۀ آخر این دسته برابر است با:  

 (توجه کنید که جملات هر دسته، یک دنبالۀ حسابی با قدر نسبت 2 هستند)، بنابراین:  

  

      

دستۀ اول
↓
۱ ,

دستۀ دوم
↓
۲ ,

دستۀ سوم
↓
۳ , ...

۲۹دستۀ اول تعداد کل جملات = ۱ + ۲ + ۳ + ... + ۲۹

=  =  = ۴۳۵
۲

۲۹ ۲۹ + ۱( )
۲

۲۹ × ۳۰

a  =n ۲n − ۱

۳۰ام اولین جملۀ دستۀ = a  =۴۳۶ ۲ × ۴۳۶ − ۱ = ۸۷۱ = b  ۱

b =۳۰ b  +۱ ۲۹d  

b  =۸۷۱۱

d=۲
۸۷۱ + ۲۹ × ۲ = ۹۲۹

b +۱ b  =۳۰ ۸۷۱ + ۹۲۹ = ۱۸۰۰

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

گزینه 4 54

A بازۀ : −  ≤
۳
۵

 <
۳

x − ۱
۱  

×۳
−۵ ≤ x − ۱ < ۳ ⇒ −۴ ≤ x < ۴

A = [−۴, ۴) , B = [−۴, ۰) , A − B = [۰, ۴)

۰ ≤ ۳n − ۲ < ۴ ⇒ ۲ ≤ ۳n < ۶ ⇒  ≤
۳
۲

n < ۲ ⇒ n ∈ [ , ۲)
۳
۲

تالیفی سولماز احمدی

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 55

جملۀ عمومی الگوی خطی را به صورت  در نظر می گیریم:

جملۀ هشتم: 

جملۀ یازدهم: 

با حل دستگاه بالا داریم:

جملۀ بیست و یکم: 

c  =n an + b

c  =۸ ۸a + b = ۱۰
c  =۱۱ ۱۱a + b = ۲۸

⇒ a = ۶ , b = −۳۸

c  =
 ۲۱ ۲۱ × ۶ − ۳۸ = ۸۸

علوی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 5 1400

گزینه 3 56

 

A = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵}

B = {−۲ ,  −۱ ,  ۰ ,  ۱ ,  ۲}
∩

A ∩ B = {۱ ,  ۲}

علوی علوم تجربی دهم آزمون شماره 1 1399

علوی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1399

گزینه 4 57

اول: سه جملۀ متوالی دنباله حسابی را به صورت  در نظر می گیریم:

جملۀ وسط برابر 7 به دست آمد.

دوم:

سوم: در هر دو صورت  یا  جملات دنباله برابر 10 و 7 و 4 به دست می آید، بنابراین عدد کوچک تر برابر 4 است.

a − d, a, a + d

(a − d) + a + (a + d) = ۳a = ۲۱ ⇒ a =  =
۳
۲۱

۷

(a − d) +۲ a +۲ (a + d) =۲ a −۲ ۲ad + d +۲ a +۲ a +۲ ۲ad + d۲

= ۳a +۲ ۲d =۲ ۱۶۵  

a=۷
۳ × ۴۹ + ۲d =۲ ۱۶۵

⇒ ۲d =۲ ۱۶۵ − ۱۴۷ = ۱۸ ⇒ d =۲ ۹ ⇒ d = ±۳

d = ۳d = −۳

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 

www.alirezaafshar.org
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گزینه 3 58

باتوجه به فرض مسئله داریم:

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) ⇒ ۱ = n(A) − ۳ ⇒ n(A) = ۴ (۱)
n(B − A) = n(B) − n(A ∩ B) ⇒ ۲ = n(B) − ۳ ⇒ n(B) = ۵ (۲)

 n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B) = ۴ + ۵ − ۳ = ۶(۱) , (۲)

تالیفی آریان حیدری - شروین سیاح نیا

تستر علوم تجربی دهم

تستر ریاضی و فیزیک دهم

گزینه 3 59

روش اول:

،  و  مشخص می کنیم، داریم:  ، ابتدا تعداد نقاط توپُر را در شکل های 

چون افزایش مقدار جملات، تشکیل یک دنبالۀ حسابی با قدر نسبت  را می دهد، پس تعداد نقاط توپُر،

تشکیل یک دنبالۀ درجۀ دوم را می دهند که ضریب جملۀ  برابر با  خواهد بود، پس داریم:

روش دوم:

اگر از دنبالۀ مربعی، اعداد طبیعی فرد را کم کنیم، تعداد نقاط توپُر مشخص می شود. داریم:

(۱)(۲)(۳)(۴)

تعداد نقاط توپر : ۳  

+۳
۶  

+۵
۱۱  

+۷
۱۸ , ...

d = ۲

n۲
 

۲
d

 

d = ۲
a  =n  n +

۲
d ۲ bn + c = n +۲ bn + c ⇒   {

a  = ۱ + b + c = ۳۱

a  = ۴ + ۲b + c = ۶۲

 ۳ + b = ۳ ⇒ b = ۰, c = ۲ ⇒ a  = n +  کم می کنیم ۲
n

۲

 a  = ۱۸ + ۲ = ۳۲۶
n = ۱۸

۱۸
۲

a = (n + ۱) − (۲n − ۱) = (n + + ۱) − ( − ۱) = n + ۲n
۲ ۲ ۲n ۲n ۲

 a  = ۱۸ + ۲ = ۳۲۶n = ۱۸
۱۸

۲

ابراهیمی - شروین سیاح نیا - علی شهرابی فراهانی تالیفی محمد مصطفی 

تستر علوم تجربی دهم

تستر ریاضی و فیزیک دهم
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گزینه 3 60

پس دو جمله برابر 11 است.

۳n − ۱ = ۱۱ ⇒ n = ۴

 +
۸
n

۱۰ = ۱۱ ⇒ n = ۸

تالیفی سیروس نصیری

انتشارات بیست علوم تجربی دهم ناشرین 

انتشارات بیست ریاضی و فیزیک دهم ناشرین 

www.alirezaafshar.org
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فیزیک

گزینه 4 61

قانون پیوستگی جریان شاره را برای دو حالت در نظر می گیریم:

حالت اول: شیر آب در وضعیت اولیۀ خود است در این صورت باتوجه به شکل زیر، داریم:

حالت دوم: شیر آب نسبت به حالت قبل، بیشتر باز شده است. درنتیجه باتوجه به شکل زیر و اطلاعات داده شده در صورت تست،

داریم:

، خواهیم داشت: از تقسیم رابطۀ  بر رابطۀ 

A  v  =۱ ۱ A  v  (I)۲ ۲

E  =۱ E  ⇒۲ U  +۱ K  =۱ U  +۲ K  ⇒۲ mgh +  mv  =
۲
۱

۱
۲ ۰ +  mv  

۲
۱

۲
۲

⇒ v  =۲
۲ v  +۱

۲ ۲gh ⇒ v  =۲  ⇒v  + ۲ × ۱۰ × ۷۱
۲ v  =۲  (II)v  + ۱۴۰۱

۲

A  v  =۱
′

۱
′ A  v  ⇒۲

′
۲

′ A  (۲v  ) =۱ ۱ (۱/۵A  )v  ⇒۲ ۲
′ ۲A  v  =۱ ۱ ۱/۵A  v  (III)۲ ۲

′

(با استفاده از قانون بقای انرژی داریم) : v  =۲
′

 =v  + ۲gh۱
′۲

 (۲v  ) + ۲ × ۱۰ × ۷۱
۲

⇒ v  =۲
′

 (IV )۴v  + ۱۴۰۱
۲

(I)(III)

 =
۲A  v  ۱ ۱

A  v  ۱ ۱
 ⇒

۱/۵A  v  ۲ ۲ ′

A  v  ۲ ۲
 =

۲
۱

 ×
۱/۵
۱

 ⇒
v  ۲ ′

v  ۲
 =

v  ۲

v  ۲
′

 

۳
۴

(IV )
(II)

 =
 v  + ۱۴۰۱

۲

 ۴v  + ۱۴۰۱
۲

 ⇒
۳
۴

 =
v  + ۱۴۰۱

۲
۴v  + ۱۴۰۱

۲
 

۹
۱۶

۳۶v  +۱
۲ ۹ × ۱۴۰ = ۱۶v  +۱

۲ ۱۶ × ۱۴۰ ⇒ ۲۰v  =۱
۲ ۷ × ۱۴۰

⇒ v  =۱
۲ ۷ × ۷ = ۷ ⇒۲ v  =۱ ۷m/s

تالیفی جمال خم خاجی
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گزینه 4 62

ابتدا جرم مایع داخل ظرف را حساب می کنیم:

با خارج کردن  مایع از ظرف، جرم مایع داخل ظرف  برابر شده، ولی جرم ظرف تغ�ر نمی کند. طبق اطلاعات صورت سؤال،

مجموع جرم ظرف و مایع در حالت جدید  مجموع جرم ظرف و مایع در حالت اولیه است.

ρ =  ⇒
V
m

m = ρV ⇒ m = ۶۰۰ × ۲۵۰ × ۱۰ =−۶ ۱۵ × ۱۰ kg =−۲ ۱۵۰g

 

۵
۳

 

۵
۲

 

۲
۱

جرم مایع در حالت جدید = ۱۵۰ −  ۱۵۰ = ۶۰g
۵
۳

( )

۶۰ + m  =  ۱۵۰ + m ظرف  ۲
۱

( (ظرف

⇒ ۶۰ + m  = ۷۵ +  ⇒ m  = ۳۰gظرف ۲
m ظرف 

ظرف

تالیفی مهسا محمدی

گزینه 4 63

ρ =B ۱/۵ρ   A
ρ=  V

m

m  =m  A B
ρ  V  =A A ۱/۵ρ  V  ⇒A B V =A ۱/۵V  B

V  =′
A   

ρ  

′
A

m  A m  =ρ  V  A A A V  =′
A  V  

ρ  

′
A

ρ  A
A

ρ =۱/۶ρ′
A A V  =′

A  V  

۱۶
۱۰

A

ρ =۱/۱ρ′
B B V  =′

B  V  

۱۱
۱۰

B

 =
V  

′
B

V  

′
A

 =
 V  

۱۱
۱۰

B

 V  

۱۶
۱۰

A
   

۱۶
۱۱

V  B

V  A
 =  V  B

V  A
۲
۳

 =
V  

′
B

V  

′
A

 ×
۱۶
۱۱

 =
۲
۳

 

۳۲
۳۳

ρ آلیاژ =   

V  + V  

′
A

′
B

m  + m  A B m  =m  A B

V  =  V  

′
B ۳۳

۳۲ ′
A

ρ آلیاژ =   =
 V  + V  

۳۳
۳۲

′
A

′
A

۲m  A
  =

۶۵
۶۶

V  

′
A

m  A
 ρ  

۶۵
۶۶ ′

A

تالیفی مهسا محمدی
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گزینه 1 64

هر لیتر معادل با 1000 سانتی  متر مکعب است و داریم:

بنابراین:

توجه: (دسی  متر مکعب همان لیتر است)

لیتر یا میلی  لیتر از واحدهای حجم هستند؛ بنابراین گزینه  های (2) و (4) که از واحدهای سطح محسوب می  شوند قطعاً نادرست

هستند.

V = ۱ mLit  

تبدیل میلی  لیتر به لیتر
V = ۱۰ Lit−۳

تبدیل لیتر به مترمکعب
V = ۱۰ ×−۳ (۱۰ m ) =−۳ ۳ ۱۰ m−۶ ۳

dm به m ۳تبدیل ۳

V = ۱۰ ×−۶ (۱۰ dm) =۳ ۱۰ dm−۳ ۳

cm به m ۳تبدیل ۳

V = ۱۰ ×−۶ (۱۰۰ dm) =۳ ۱ cm۳

۱ mLit = ۱۰ Lit =−۳ ۱۰ m =−۶ ۳ ۱۰ dm =−۳ ۳ ۱ cm۳

انتشارات بیست ریاضی و فیزیک دهم ناشرین 

گزینه 2 65

مسافت طی شده عبارت است از طول مسیر پیموده شده بنابراین کمیتی نرده ای بوده و جابه جایی نیز کمیت برداری است.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینه 1 : یکای سرعت در  متر بر ثانیه است.

گزینه 3 : واحد کمیت های سرعت و شتاب فرعی است.

گزینه 4 : ویژگی یکاهای اندازه گیری است.

SI

علوی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 1 1400

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 66

، گاز گرما گرفته، پس  مثبت است: در فرآیند هم حجم 

، گاز با محیط تبادل گرما ندارد: در فرآیند بی درروی 

، گاز گرما از دست داده، پس  منفی است: در فرآیند هم دمای 

گرمای کل مبادله شده بین گاز و محیط در طی چرخه برابر است با:

تغ�ر انرژی درونی گاز در یک چرخه صفر است؛ بنابراین:

ABQ  AB

Q =AB +۷۰۰ J

BC

Q =BC ۰

CAQ  CA

Q =CA −۵۰۰ J

Q =T Q  +AB Q  +BC Q  =CA ۷۰۰ + ۰ + (−۵۰۰) = ۲۰۰ J

ΔU = Q  +T W  =T ۰ ⇒ W  +T ۲۰۰ = ۰ ⇒ W  =T −۲۰۰ J

تالیفی رضا عابدی منش

گزینه 4 67

استوانۀ  توپر است؛ لذا حجم آن خواهد شد:

اما استوانۀ  توخالی است؛ بنابراین:

 شعاع خارجی و  شعاع داخلی است. باتوجه به  صورت مسئله  و  داریم:

 

A

V  =A SA = πR  hA
۲

B

V  =B π R − R h[ ۲ ′۲]

RR′R = R  =B R  AR =′
 R  ۲

۱
A

V  =B π R  −  R  h =[ A
۲ (

۲
۱

A)
۲

]  πR  h
۴
۳

A
۲

ρ V  =A A ρ  V  ⇒B B ρ  πR  h =A A
۲ ρ  ×B  πR  h

۴
۳

A
۲

 =
ρ  B

ρ  A
 

۴
۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389
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گزینه 3 68

۶/۶ × ۱۰ N .m /kg  

−۱۱ ۲ ۲ ۱ m =۱۰ cm۲ ۴ ۲

۱ kg =۱۰ g۲ ۶ ۲
۶/۶ × ۱۰ ×−۱۱

 =
۱۰۶
۱۰۴

۶/۶ × ۱۰ N .cm /g−۱۳ ۲ ۲

تالیفی امین امینی

گزینه 4 69

کمیت های عددی (جرم) را نمی توان با پیکان بیان کرد، اما اگر کمیت های برداری بدون پیکان بیایند منظور اندازۀ آن کمیت است.

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 1399

گزینه 3 70

)، می تواند فرآیندی هم دما باشد و در فرآیند هم دما، دمای گاز ثابت فرآیندی که طی آن گاز از محیط گرما می گیرد (

می ماند. (رد گزینۀ "1")

این فرآیند می تواند فرآیندی هم فشار باشد که با گرفتن گرما از محیط، دمای گاز نیز بالا می رود و انرژی درونی گاز افزایش می یابد.

(رد گزینۀ "2")

این فرآیند می تواند فرآیندی هم حجم نیز باشد که کار برابر صفر می شود. (رد گزینۀ "4")

Q > ۰

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 11 1400

شیمی

گزینه 2 71

۱ mol زغال سنگ ×  ×  ×  ×  = x ⇒ x = ۱۳۵
۱ mol زغال سنگ
۱۹۰۶ g زغال سنگ

۱ g زغال سنگ
۳۰ kg

۱ kg
۰/۱۰۴ g CO  ۲

۴۴ g CO  ۲

۱ mol CO  ۲

تالیفی شهرام شاه پرویزی

www.alirezaafshar.org
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گزینه 2 72

بررسی عبارت ها:

الف) به دلیل وجود حلقۀ آروماتیک شکل زیر، نوعی ترکیب آروماتیک است. (درست)

ب) باتوجه به ساختار زیر درست است. (درست)

پ) فرمول مولکولی این ترکیب  است. (نادرست)

ت) این ترکیب به دلیل دارا بودن پیوند دوگانه کربن- کربن سیرنشده

است. (نادرست)

C  H  O۱۵ ۲۰ ۵

علوی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 7 1399

علوی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 7 1399

گزینه 1 73

? g CaCO  = ۰/۰۳ L CO  ×  ×  ×  ۳ ۲ ۱ L CO  ۲

۱/۱ g CO  ۲

۴۴ g CO  ۲

۱ mol CO  ۲

۱ mol CO  ۲

۱ mol CaCO  ۳

×  = ۰/۰۷۵ g CaCO  

۱ mol CaCO  ۳

۱۰۰ g CaCO  ۳
۳

درصد خلوص =  ×
جرم مادۀ ناخالص (g)
جرم مادۀ خالص (g)

۱۰۰ =  ×
۰/۱

۰/۰۷۵
۱۰۰ = ۷۵

علوی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 3 1399

علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 3 1399

گزینه 4 74

ابتدا فرمول ساختاری و فرمول مولکولی هریک از آلکان های داده شده را می  نویسیم:

همان  طور که ملاحظه می کنید، فرمول مولکولی ترکیب (ب) با سه ترکیب دیگر متفاوت است. همچنین فقط در ترکیب (ت) دو

CHگروه  وجود دارد.

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 3 75

۱۶ g ×  ×
۱۰۰

۸۷/۵
 ×

۴ g Au
۱۰ g ۶خاک

 =
۱۰ g۶
۱ ton

۳/۵

تالیفی شهرام شاه پرویزی

گزینه 4 76

هشتمین آلکان فرمول  و هشتمین آلکین فرمول  است.

نکتۀ 1: اولین آلکان متان  با  است، اما اولین آلکن  و اولین آلکین  است.

نکتۀ 2:

C  H۸ ۱۸C  H  ۹ ۱۶

تعداد پیوند در آلکان = ۳n + ۱ = ۳(۸) + ۱ = ۲۵

تعداد پیوند در آلکین = ۳n − ۱ = ۳(۹) − ۱ = ۲۶

تفاوت تعداد پیوند = ۲۶ − ۲۵ = ۱

(CH )۴n = ۱(C  H  )۲ ۴(C  H  )۲ ۲

تعداد پیوند در آلکان = ۳n + ۱

تعداد پیوند در آلکن = ۳n

تعداد پیوند در آلکین = ۳n − ۱

تالیفی حسن رحمتی کوکنده

گزینه 4 77

C  H  +n ۲n H  →۲ C  H  n ۲n+۲

mol H  = mol C  H  ⇒  =  ⇒ n = ۳۲ n ۲n ۲ g.mol H  

−۱ ۲

۰/۰۴ g H  ۲

۱۲n + ۲n g.mol C  H  

−۱
n ۲n

۰/۸۴ g C  H  n ۲n

⇒   {
آلکان : C  H  ۳ ۸

آلکن : C  H۳

C  H  +۳ ۸ ۵O  →۲ ۳CO  +۲ ۴H  O۲

? mol CO  =۲ ۰/۸۴ g C  H  ×۳ ۶  ×
۴۲ g C  H  ۳ ۶

۱ mol C  H  ۳ ۶
 ×

۱ mol C  H  ۳ ۶

۱ mol C  H  ۳ ۸
 =

۱ mol C  H  ۳ ۸

۳ mol CO  ۲ ۰/۰۶ mol CO  ۲

علوی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 5 1399

علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 1399
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گزینه 1 78

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 2: نادرست. آهنگ مصرف و استخراج فلز از آهنگ برگشت فلز به شکل سنگ معدن بسیار بیشتر است.

گزینۀ 3: نادرست. بازیافت فلزها و ازجمله فلز آهن ردپای کربن   دی  اکسید را کاهش می  دهد

گزینۀ 4: نادرست. غلظت بیشتر گونه  های فلزی موجود در کف اقیانوس نسبت به ذخایر زمینی، بهره  برداری از این منابع را نوید

می  دهد.

تالیفی سهراب حقیقت نژاد - محمدرضا زهره وند

تستر علوم تجربی یازدهم

تستر ریاضی و فیزیک یازدهم

گزینه 3 79

عبارت های اول، دوم و سوم درست و عبارت چهارم نادرست است.

بررسی عبارت نادرست:

زنگ زدن آهن یک واکنش اکسایش- کاهش است و در آن عدد اکسایش آهن درنهایت 3 واحد افزایش می یابد.

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 1 80

پاسخ بخش اول مسئله:

پاسخ بخش دوم .مسئله:

۱N a  SiO  +۲ ۳ ۸HF → ۱H  SiF  +۲ ۶ ۲N aF + ۳H  O۲

? g N aF = ۰/۳ mol HF ×  ×
۸ mol HF
۲ mol N aF

 =
۱ mol N aF
۴۲ g N aF

۳/۱۵ g N aF

? g N a  SiO (ناخالص)  = ۰/۳ mol HF ×  ×  ۲ ۳ ۸ mol HF
۱ mol N a  SiO  ۲ ۳

۱ mol N a  SiO  ۲ ۳

۱۲۲ g N a  SiO  ۲ ۳

×  ≃ ۵/۷ g N a  SiO (ناخالص) 
۸۰ g N a  SiO  ۲ ۳

۱۰۰ g N a  SiO ۲(ناخالص)  ۳
۲ ۳

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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